

# 众志成城 抗击疫情



## 段志强在通辽市 督导疫情防控工作时强调 要压实责任 较真碰硬 对形式主义零容忍

本报通辽2月5日电 (记者 郭洪申 见习记者 薛一群)2月3日至4日,正在通辽市督导疫情防控工作的自治区党委常委、统战部部长段志强深入科左后旗、库伦旗检查指导农村、社区、隔离留观点疫情防控工作并召开疫情防控工作会议。

2月3日,段志强不亮身份、不打招呼,深入科左后旗、库伦旗乡村详细了解外来人员排查和疫情防控工作。他要求,要坚决杜绝侥幸心理,切实把各项防控措施在乡村基层落实落细落地。

随后,段志强来到科左后旗、库伦旗的医院、社区、定点隔离留观宾馆等重要点位,实地察看周边环境、基本生活设施,详细了解防控人员房间配备、生活保障等工作落实情况,现场检查指导隔离工作。对于发现的问题,段志强提出严厉批评,责令立即问责和整改。他要求,要严格标准、规范流程,最大限度切断新型冠状病毒感染肺炎传播路径。

2月4日,段志强组织通辽市防

## 王莉霞检查呼和浩特市 疫情防控工作时强调 织密织细织牢网格化疫情防线 联防联控联动坚决打赢阻击战

本报呼和浩特2月5日讯 (记者 郑学良)2月4日上午,自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞,检查呼和浩特市疫情防控工作开展情况时强调,要以习近平总书记重要讲话、重要指示精神作为疫情防控工作行动指南,坚决贯彻落实党中央和自治区党委部署要求,切实发挥社会治理能力、治理体系现代化机制在疫情防控工作中的重要作用,把下沉到社区的党员干部力量真正调动发挥出来,以扎扎实实的工作织密织细织牢网格化疫情防线,联防联控联动坚决打赢疫情防控阻击战。

带着手绘社区地图随机抽查,王莉霞一行首先来到赛罕区大学东街金德家园小区,查看进出车辆、人员登记和测量情况,并与到社区报到的党员交流,了解工作开展情况。在赛罕区千家和泰小区,王莉霞一行查看值班人员在岗工作情况,走进小区内的蔬菜水果店询问菜价,嘱咐他们要扎实做好经营环境消毒和卫生维护工作。在玉泉区大南街金元小区,王莉霞详细询问了小区网

格化管理以及党员干部是否下沉社区协助开展疫情防控工作等情况。

王莉霞在暗访中指出,当前呼和浩特市疫情防控工作还存在排查不全面、管控不到位等问题,基层工作、群众工作还没有全面动员起来,特别是党员、公职人员下沉社区参与疫情防控工作作用还没有充分发挥出来。

王莉霞强调,要在疫情防控第一线考察识别、培养锻炼干部,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,要主动带头担任楼长、单元长等,做到关键时刻站出来、顶得上、做得好,以实际行动扛起责任。要推动重心下移,力量下沉,通过设立临时党支部,团结带领党员干部参与做好社区乡村的排查防控、环境整治、文明劝导等工作,逐门、逐户、逐楼、逐栋查清人员底数,科学防控,精准防控,确保不漏一户、不落一人。

王莉霞强调,要将疫情防控与环境卫生整治工作相结合,在全市范围内开展好城乡环境卫生综合整治,重点做好农贸市场、背街巷路、居民小区等卫生消毒、垃圾清理,坚决打赢这场阻击战。

## 郑宏范在督导乌海市 疫情防控工作时强调

## 树立战时意识 拿出战时状态 全力以赴做好疫情防控工作

本报乌海2月5日电 (记者 郝晓)2月2日至4日,自治区副主席郑宏范到所包的乌海市督促指导新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,强调要提高政治站位,树立战时意识,拿出战时状态,全力以赴做好疫情防控工作。

在听取乌海市委、政府汇报后,郑宏范以明查暗访督导的形式,深入海勃湾区、乌达区、海南区,随机抽查了医院、住宅小区、菜店超市、机关单位、车站机场等疫情排查、防控措施落实情况,同干部群众一起研究解决工作中存在的问题和困难。

在乌海市蒙中医院、乌海市传染病医院等地,郑宏范与医务人员亲切交谈,代表自治区党委、政府向奋战在抗击疫情一线的医务工作者致以诚挚问候和感谢,指出要全力做好疫情监测防控和患者救治工作。他叮嘱医护人员要做好自我防护和排班轮休,确保工作有序开展和自身健康安全。在海勃湾区蒙西世纪城小区、海南区海天花园等住宅小区,郑宏范实地检查

## 党旗在一线飘扬

## 赤峰:2万多名党员轮值下沉防疫一线

本报赤峰2月5日电 (记者 徐永升 实习生 李志磊)2月5日,赤峰市巴林左旗西城街道北新街社区的街头行人稀少。疫情当前,居民都自觉宅在家中。在北新街社区的万和花园小区出入口,旗妇联党支部书记王鸿雁正带领几名党员值班,为进入小区的居民测量体温、登记信息,插在小区门口的党旗格外显眼。进入小区的人从哪儿来的,往哪儿去的,几点进的,几点走的,都记得很详细!居民张晓青说,有旗里的干部帮着守家门,大家心里都有了主心骨。

万和花园小区有9栋楼房,有369户1164人,仅靠社区人员来防控疫情,人手根本不够用。从1月30日开始,该旗妇联和团委的10名党员干部下沉到小区,实行5班倒,昼夜执行防控任务。社区吹响防疫哨,党建共建单位来报到,关键时刻,妇联和团委下派的党员干部,解了北新街社区燃眉之急。王鸿雁坦言,党建联合体不能光写在纸上,挂在墙上,还得有实际行动,万和花园小区的疫情一天不解除,她和党员干部们就一天不撤退。

万和花园小区的疫情防控工作,是赤峰市动员机关企事业单位党员轮值下沉防控一线的一个缩影。针对嘎查村、社区一线防控力量薄弱、防护物资紧缺等问题,赤峰市委组织动员市、旗县区两级20042名机关企事业单位党员,编组入列党建联合体志愿服务队和党员突击队,主动认领党员责任区、党员先锋岗,协助嘎查村、社区党组织开展疫情防控工作。

克什克腾旗以537个城乡治理网格为依托,以村民组(片区)为单位,建立以1名苏木乡镇(街道)党政班子成员、1名两委成员、1名网格员、1名党小组长、3名机关志愿服务党员为主体的党员先锋岗+党建联合体成员单位党组织+疫情防控尖刀班,小区楼宇战区+社区党员干部战斗队+党建联合体成员单位党组织增援,防控模式,抽调2228名机关企事业单位党员协助嘎查村、社区开展地毯式排查监测,构筑起属地管理、多链联动的一体化防控体系。

在基层防控疫情的紧要关头,广大机关企事业单位党员积极请战出征,用实际行动彰显了新时代党员的精神风貌。元宝山区组织开展党员亮身份行动,由村、社区党组织为每户居家隔离人员配备1名红色代办员,及时提供检测体温、输送物资、心理疏导等服务。松山区第五中学、赤峰巨泰海源建筑公司、赤峰畅原旅游客运有限公司党支部到松山区蓝山社区党建联合体报到,为值守小区一线人员赠送方便面40箱、矿泉水10件、医用口罩100个、医用橡胶手套2000副。红山区新联会主动向红山区哈达街道党建联合体捐助防护口罩3000个、手套1万副、红外线体温计10个、医用95%酒精60桶,支持各社区(小区)开展疫情防控工作。在鲜红的党旗引领下,每个党员群众的善举,都凝聚成防控疫情的磅礴力量。

## 林少春在包联 督导包头市疫情防控工作时强调 迅速坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署 统筹做好疫情防控各项工作

本报2月5日讯 (记者 及庆玲)2月3日至4日,自治区党委常委、政法委书记林少春到包头市督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,检查基层疫情防控情况,指导市疫情防控工作,实地调研城市供电供热和居民生活保障等情况。

不打招呼、不提前设定线路,林少春先后来到土右旗苏波盖乡、沟门镇和东河区沙尔沁镇,深入实地了解疫情防控一线工作情况,发现并纠正存在的问题和偏差,指导当地进一步把各项防控措施做细做实,筑牢联防联控、群防群治的防线。当基层干部反映上报的各类数据、情况过多过乱时,林少春指出,形式主义、官僚主义是打赢疫情防控阻击战的大敌,各级各部门要服从自治区指挥部的统一调度,把基层干部从无谓的事务中解脱出来,将更多的精力投入到疫情防控第一线。

林少春十分关注城市煤电保障和

居民生活必需品供应问题。在包头第二热电厂,他详细了解了燃煤储备、应急预案等情况,对坚守在岗位一线的干部职工表示亲切慰问,叮嘱大家全力做好供电供热工作,确保市民生活不受影响。在青山区望隆农贸市场,他与商户、市民面对面交流,仔细询问蔬果肉蛋等商品供应和价格情况,要求有关部门加大货源组织和运输力度,保障物资供给,稳定市场价格,满足市民日常生活需要。

在包头市疫情防控工作指挥部,林少春全面了解了各专项工作运行情况。他强调当前疫情防控形势仍然严峻复杂,丝毫不能掉以轻心。要把各种情况摸排清楚,考虑周全,把应对举措部署到位,落实精准,科学有序做好物资分发配置,优先保障重点和一线。要轻重有序,内外有别,安排好企业复工和人员返程,坚决防止疫情输入、扩散、蔓延。

## 那顺孟和在锡盟 检查指导疫情防控工作时强调 坚决防止疫情向牧区输入 坚决守住牧区这片净土

本报锡林郭勒2月5日电 (记者 巴依斯古楞)按照自治区领导包联盟市疫情防控工作的部署要求,2月2日至4日,自治区人大常委会常务副主任那顺孟和深入锡林郭勒盟检查指导疫情防控工作。

那顺孟和首先来到盟疾控中心,了解盟中心和医疗机构的运行情况和确诊病例、疑似病例、发热病例的救治情况。他说,要在自治区应对疫情防控工作领导小组和疫情防控工作指挥部的统一领导下开展工作,毫不懈怠做好疫情监测监控,内防扩散、外防输入,努力做到确诊病例无死亡、医务人员零感染。要关心关爱一线医护人员,

建立健全奖励激励机制,把有限的防护物资优先用在一线,让奋战在一线的同盟无后顾之忧。

在锡林浩特市锡林社区,那顺孟和详细了解社区管控措施,强调要压实一线责任,紧紧依靠群众、发动群众,通过联防联控、群防群控,做好摸排、管控、宣传工作,坚决打赢这场阻击疫情的战争。

在锡林郭勒市的毛登牧场和额济纳旗的交通检查点,那顺孟和检查了牧区的防控措施。他强调,要充分借鉴鼠疫防控的成功经验,减少牧区人员流动,坚决防止疫情向牧区输入,坚决守住牧区这片净土。

## 满洲里海关 零延时 验放进境 口罩74.47万只

本报2月5日讯 (记者 阿妮尔)2月4日晚,74.47万只防护口罩抵达满洲里公路口岸和赤峰保税物流中心,满洲里海关连夜采取先登记放行后进行报关的方式,确保该批进境物资快速通关。

据了解,满洲里海关建立了疫情防控物资快速通关保障工作机制,为进境疫情防控物资开通应急绿色通道,对专门用于疫情防控治疗的进口药品、医疗器械等,包括通过各类运输方式进口、旅客携带和邮寄快递方式进境的疫情防控物资,做到即到即提,确保通关零延时。设立了应急疫情防控物资专用报关服务窗口,为企业提供国际捐赠方式、跨境电商方式和

一般贸易方式的政策规定和办理方式,帮助企业及时解决通关过程中遇到的问题。与此同时,启动相关物资进口信息收集汇总机制,加强进口疫情防控物资数据统计,为做好疫情防控物资供应保障提供决策参考。目前,满洲里海关所属各隶属海关均已设立进口疫情防控物资快速通关专门受理窗口和绿色通道,设立咨询热线,确定联系人,第一时间解答问题,确保疫情防控物资顺利进境。

我们采取了与以往不同的监管方式,即海关关员在满洲里公路口岸进境卡口进行监管查验,特事特办,现场登记,当场放行,确保这批物资安全快速通关。满洲里海关有关负责人介绍到。

## 防控知识天天讲

### 居家消毒的几个要点

问:预防新型冠状病毒感染的肺炎,家家户都得消毒吗?

答:不用。如果家中没有陌生人进屋,没有疫区回来的亲戚朋友串门,没有病人,也没有人不舒服,就不用消毒,常通风、勤洗手、做好清洁就可以,日常居家不推荐消毒。

问:外出回家需要消毒吗?

答:不用。如果在外面摸了脏东西,别用手揉眼睛、抠鼻子,也别把手放嘴里。回家之后先洗手就行,出门穿的衣服、鞋可以放在门口,不用特殊消毒。

问:能用消毒水擦桌子、擦家具、拖地、洗碗、洗车、洗衣服吗?

答:可以,但没必要。除非有疫区回来的亲戚朋友串门,或者家里人出现可疑症状了。如果想消毒餐具,可以蒸一下,开锅之后蒸10分钟就行。

问:家里养着宠物等宠物也得消毒吗?

答:特殊时期别让宠物出门。此外,目前也没有证据表明宠物猫、狗会感染新型冠状病毒。接触宠物后,把手洗干净就可以。

问:能在消毒水里涮拖把、洗抹布吗?洗完这桶消毒水还能用吗?

答:消毒剂不建议这么使用。如果想消毒桌面、地板,那把消毒剂直接喷在上面就可以达到效果。如果是为了消毒拖把,可以用配好的消毒水洗涮,但是涮完之后消毒水就倒掉不要了。

问:手机如何消毒?

答:现在的触屏式手机,只需要关机之后用消毒湿巾擦一遍就行。(本报记者 赵娜 整理 来源 中国疾病预防控制中心)

## “战疫”写真

有这样一群人,面对疫情,他们临危受命,舍小家、顾大家,忙碌在机场、火车站、高速公路...他们中有90后也有60后,他们是坚守在防疫一线的交通人,他们用实际行动践行使命,筑牢防线,守护群众的健康与城市的安宁。



2月5日,机场工作人员通过红外线自动测试仪查看情况。为迎接春运返程高峰,呼和浩特白塔国际机场在候机楼一、二楼出入口分别设置安装了4台远程红外线自动测试仪,并在航站楼登机口建立多个志愿者移动体温检测点,对出入港旅客进行两次测温,加强对公共区域消毒频率和强度,确保旅客安全出行。本报记者 金泉 摄



2月5日,工作人员对车内旅客进行体温监测。连日来,高速公路二支队赤峰大队、赤峰市松山区卫健委、赤峰市松山区交通综合执法大队等部门,在赤峰收费站和赤峰西收费站设置了24小时防疫检查点,共同开展疫情防控工作,应对返程高峰。本报记者 白雪 摄



2月5日,在包头开往清河的古2482次列车上,乘务员在车厢进行消杀工作。面对疫情,承担进京高铁任务的中铁呼和浩特局集团公司包头客运段动车队执行客运段安排,通过车体消毒、测量体温、登记旅客信息等举措,保障旅客出行安全。本报记者 于涛 孟和朝鲁 摄